



東莞低調大掃黃

廣東「三打兩建」(打擊欺行霸市、打擊製假售假、打擊商業賄賂，建設社會信用體系和建設市場監管體系)活動席捲莞莞娛樂業，東莞正在經歷一場新的掃黃風暴。和以往聲勢浩大不同的是，此次掃黃表面極為低調，但卻力度十足。數以千計的桑拿等涉黃場所紛紛閉門謝客，以避風頭。而且，此次掃黃對象不乏五星級酒店，打破外界認為東莞掃黃從不掃高級酒店的形象。不過，也有部分據說關係過硬的酒店仍做熟客生意，並將交易地點從桑拿改為客房。

■文/圖：香港文匯報記者 肖郎平、實習記者 陳淑英



警方掃黃帶走涉案男女。 本報深圳傳真

警方力度大 五星酒店照查

99%桑拿停業

「所有難忘故事，也即將在這裡發生。感受這華麗寬闊的客房、高雅的佈置、出色的技師及視像效果，令那夜更讓人回味，回味無窮。」這段充滿誘惑的挑逗語言，是網絡上東莞常平唐樂宮酒店的桑拿廣告。如今，被查封的唐樂宮一片沉寂，只能在車如流水馬如龍的街頭獨自回味掃黃滋味。

「99%的桑拿都停業了」，一名東莞酒店界人士透露。這一輪掃黃的嚴厲程度，令整個業界寒戰不已。

主要清查涉黑公務員

8月13日晚上，的士司機李師傅對本報記者歎氣說：「把你送到，我都不知道去哪找下一個客人？」夜班生意冷淡的原因之一，就是娛樂場所仍處於掃黃風暴之中，所有酒店桑拿都選擇閉門謝客。

東莞掃黃並非新鮮事，在最近的十多年裡，這座城市的娛樂業一直備受外界關注。2000年，因一名北京男子與人爭風吃醋被毆打致死，數千間娛樂場所一個月內悉數關門。2003年，中央電視台舉報樟木頭鎮色情表演，警方置若罔聞，全國輿論嘩然，東莞市三天內出動3.8萬人次清查娛樂服務場所7,000餘間次，一批娛樂場所被查封或停業整頓。

從2009年底至2010年上半年，東莞迎來第三波掃黃。這一輪掃黃風暴之所以持續較久，是

因為中央綜治委掛牌督辦要求東莞掃黃查賭；不料，隨後又發生招嫖短信發到中央領導手機中的醜聞。於是，掃黃從之前的中央督辦轉為嚴厲打擊招嫖短信。

但是，今年與前三波掃黃的明確不同。此次風暴並非專項掃黃，而是源於廣東省從年初開展的「三打兩建」活動，清查為色情業提供保護的涉黑公務員。更重要的是，與前三輪專項掃黃動輒調集數萬人大清查不同，此次掃黃沒有聲勢浩大的集體行動，顯得格外低調。

儘管如此，震懾效果卻異常驚人，各鎮區酒店桑拿、夜店陷入沉寂。不少酒店小姐紛紛跑回老家休假，或者逃離到周邊城市。比如，8月14日，深圳龍崗警方就召開通氣會，通報一宗從東莞轉移到深圳寶蓮的案件。警方打掉一個涉嫌組織容留賣淫嫖娼的犯罪團伙，刑事拘留11名犯罪嫌疑人，行政拘留14名涉嫌賣淫嫖娼人員。「東莞市從6月份開始嚴打涉黃場所，他們在東莞沒有生意，於是轉移到平湖，被我們掌握到線索，在開業當晚抓到現行。」

搗高級店破「不掃」傳說

一直以來，人們都有一個無法辯駁的理由指責東莞掃黃是裝樣子，這個理由就是——從不打擊高級酒店。比如說，2010年5月24日至26日，東莞警方「曙光二號」專項行動共查處涉黃場所30個。其中，虎門鎮清查出租屋、店舖、旅館、卡拉OK、桑拿沐足等共1,143間，查封涉黃髮廊等14間；厚街鎮清查出租屋約762間、髮廊56間、店舖323間、沐足場所6間等，查獲賣淫嫖娼4人。在這次專項掃黃行動中，虎門鎮、厚街

鎮均未提到清查酒店。但是，這一次，傳說被打破了。人們驚訝，「看來是動真格的了」。

7月27日凌晨，東莞警方突襲大朗帝豪花園酒店，當場抓獲該桑拿部工作人員26人，涉嫌賣淫嫖娼人員68人，以及其他有關人員52人，並當場查封該酒店桑拿部。大朗帝豪花園酒店投資7億元，號稱白金五星級酒店，酒店老闆還是東莞市飯店業協會會長。為了避開風頭，酒店已轉移性服務場地，從設在「皇家都匯會所」的桑拿部遷移至A座客房內，不料仍在劫難逃。目前，公安機關已對涉嫌組織、容留、介紹賣淫的大朗帝豪花園酒店桑拿部立案偵查。

發現招嫖短信突擊檢查

5月17日，東莞市公安局發現一條來自泰華酒店的可疑短信，短信中有「新裝宮殿」、「每日鮮花盛開」等內容。突擊檢查後，當場抓獲6名賣淫嫖娼人員，酒店被責令停業整頓6個月，兩名經理被捕。6月8日，東莞市公安局發現一條源豐酒店的可疑短信，短信中有「名佳麗邀您共賞」等內容。突擊檢查後責令該酒店限期整改。在互聯網上發現唐樂宮酒店招嫖廣告後，6月16日晚，東莞市公安局4個行動小組突擊檢查，酒店被責令停業整頓6個月，11名管理人員被刑事拘留，26名賣淫嫖娼人員被治安拘留。

知情者透露，其實往年也有涉及高級酒店，比如去年厚街鎮就有有名的大酒店被查，不過屬於例行公事，而今年的確更嚴格。加上「三打兩建」主要針對幕後保護傘，因此，酒店及其關係戶為了自保紛紛避開風頭。



東莞這一輪掃黃雖然沒有聲勢浩大的集體行動，卻力度十足。 本報深圳傳真



網絡流傳的東莞技師培訓圖。 資料圖片



網傳東莞酒店技師培訓圖。 資料圖片

樟木頭妖嬈女化妝忙

樟木頭火車站橋洞過道中賣飾品的小攤主羅小姐發現，以前有很多穿得很時尚的女孩子來買一些很閃亮的耳環、手鐲，6月底開始，生意就變得冷淡，還不知道是怎麼回事呢。

不過，不是所有性工作者都消失得無影無蹤。8月11日下午5時，樟木頭鎮豪翠街一家化妝店外時不時有妖嬈女子路過，也有人折身進入化妝店。即將去酒店上夜班的小姐們，大多在這裡簡單化妝。

一名化好妝的直髮女子就在化妝桌上吃盒飯，聞着很香，可是她只匆匆扒拉幾口就把飯盒一捲扔到垃圾桶裡。另一個看起來還不到20歲的小姑娘正在做頭髮，她接了一個電話，大聲

與對方打情罵俏，不時爆出一個個污穢的字眼。

在記者暗訪的一個小時內，有人離開，有人進來，店內始終保持10人左右。總共接待客人超過20人，大部分的女客都做了全套：化妝、修眉、貼睫毛、做髮型，消費約30元。也有的只化妝，10多分鐘就離開了。

一名工作人員表示，六七點是人最多的時候，生意還不錯，跟以前也差不多。化妝店有五六個店員，每個人每天都要給10至20個客人化妝。而另一家店舖人就少多了，店主阿華介紹，原來化妝10塊，加修眉15塊，現在修眉與否都10塊，因為「生意沒以前好了」，每天賺三四百元，「平均一個人消費在20塊以上」。

無論化妝與否，這些妖嬈女子的目的地都是高級酒店。有的進入化妝店周圍的酒店，也有在樟木頭火車站外的廣場邊等候接送巴士。在5點和5點半之間就走了兩批，迎接她們的是一家五星級酒店的大巴。每一天，這裡都有塞滿美女的大巴，從薄暮中出發向即將來臨的午夜。

港客少80% 的士生意驟降

吳先生原是香港警隊一名督察，退休後在樟木頭生活。他表示，最近來樟木頭玩的香港人，估計比以前少了五成。以前都是一大群人來玩，進夜總會唱歌。現在來看看，不好玩了，沒玩的了，就走了。「現在風頭這麼緊，被抓住了要判刑，有的人被抓了，通報回去，很丟臉啊，工作也丟了，所以很多人不來了。有還是有的，總有人不檢點的嘛！」

王先生在樟木頭火車站廣場拉客4年多，他發現這一個多月來，來玩的香港人少了七八成。「以前拉客，港人會問我們，哪些地方開了，哪些地方還有，我們都知道。現在好多桑拿都關了，上個月常平有個小姐被殺，大朗帝豪酒店抓了100多個小姐，都上央視了，(香港人)都不敢來了。」

另一位拉客司機胡先生也證實，娛樂場所現在都關了，「以前都是這樣啊，風頭一緊就沒了，風頭一過又起來了。」可能少了一半的香港人，特別是今年7月份以來更少了。

知情者稱，東莞酒店業的震盪並不限於掃黃本身，還有一些微妙的變化。一些酒店政商關係複雜，「三打兩建」中就有多位酒店大佬被官方帶走，配合調查時間長達十餘天。該知情者表示，這次掃黃進一步推動東莞酒店老闆反思，酒店靠色情業發展始終是不行的，而且，做這行「賺了還得送出去」，相比之下客房利潤更高。學習國外索菲特、喜來登等國際酒店品牌，以酒店服務輸出管理，才是今後的發展方向。

風月場避暗訪 拒接內地客

的士司機阿武表示，常平鎮幾乎所有酒店都有桑拿，現在都關門或者裝修，甚至連夜總會或者賣毒品的嗨場都關門了。此前，酒店會給他們發短信招攬顧客，每招攬一個顧客有二三十元回扣，現在酒店也暫停發送短信了。

據了解，不僅涉黃的酒店桑拿紛紛關門，連涉黃的沐足店也趕緊收斂，只做正規洗腳。甚至連水療會也必須實名登記身份證，一名從業者抱怨，從警方追捕逃犯的角度來說，登記身份證是好的，但是也有些有身份的人不願意登記。

阿武表示，也有背景強硬的暗中提供性服務，不過只接熟客，而且不在桑拿場所而是到客房交易。同時，因兩三百元的低價場所關係不夠強硬選擇歇業，加上部分技師休假或者離開，價格也就略有提高。他還透露，一家酒店桑拿拒接內地人，原因是防止記者等暗訪的客人，改為港客、外國人提供性服務。

